

全国劳动模范、梅州五华红根然食品科技有限公司董事长张春梅

荒山上闯出致富路 三黄鸡打响五华牌

张春梅是一名懂农业、爱农村、爱农民的“三农人”，向荒山进军、靠双手立业，守业耕耘20余年，带动本村及周边村民脱贫致富，助力乡村振兴发展。

2002年起，原本是小学代课老师的张春梅一口气承包了60多亩荒山，在山上养鸡、养猪，开启了从零到一、从无到有的艰难创业之路，摸索出了富有当地特色、红山村家家户户推行的“六个一”养殖业发展模式：一个山头、一座安居房、一栏牲畜、一个沼气池、一园果树、一口鱼塘。

在充分调研了解五华三黄鸡历史渊源、养殖加工产业发展情况后，张春梅以带动五华三黄鸡养殖加工产业为己任，通过招商引资、人才引进等方式，联合成

立了梅州五华红根然食品科技有限公司，专注铸造“红根然”五华三黄鸡、客家古法盐焗鸡品牌。

20多年来，她的足迹遍布红山村的耀山、羌拳、岭下、伯公凹4个自然村9平方公里的土地，走访全村395户农户，全面深入了解全村的地理、气候，了解农户的需求，这成为她最开始为村里建言献策、做好产业村长的底气和基础。

张春梅表示，她将继续整合全县特色农产品资源，让五华农产品走出五华，融入湾区，打响五华农产品品牌，推动乡村产业全链条升级，推动五华农业增效、农民增收和农村发展，让更多的老百姓受益。



张春梅(右一)在养鸡场与同事交流工作。

受访者供图

广东省劳动模范、梅州市人民医院(梅州市医学科学院)党委委员、副院长、医务科科长刘波颖

以硬核担当实现梅州国家临床重点专科零的突破



刘波颖。

受访者供图

刘波颖现任梅州市人民医院党委委员、副院长、医务科科长，消化内科副主任医师。近年来，刘波颖在医院改革发展、创新管理、突发公共卫生事件应对、提升梅州医疗卫生水平等方面作出积极贡献。曾获广东省五一劳动奖章、南粤好医生、梅州市直机关优秀共产党员等荣誉称号。

他开拓创新，大力推进学科专业化建设、组织制定医疗核心制度、创新专科病种路径管理等，助力医院获批心血管内科、肿瘤科2个国家临床重点专科，实现梅州“国重”专科零的突破，是全省“国重”专科数最多的地级市医院；省临床重点专科增至17个，医院学科建设水平跃居全省第3名，疑难重症救治能力升至全国第12名、全省第3名，“国考”连续六年被评为A+、稳居全国百强，大幅提升梅

州诊疗能力和苏区群众就医获得感。

他勇于担当，科学有效应对新冠病毒疫情、“5·1”梅大高速茶阳路段塌方灾害、“6·16”特大暴雨灾害等突发公共卫生事件，有效保障人民群众生命安全，受到各界高度肯定。

他扎实推进“百县千镇万村工程”，牵头帮扶蕉岭和平远县人民医院、梅江区8家卫生院，牵头建设3个市级质控中心，获得2项首创新技术，7项研究成果，推动梅州医疗服务能力提升。他勇攀医学高峰，带领消化内科开展多项国内外首创新技术、多项研究成果发表在国内外顶尖杂志，建成国家级基本消化内镜医师培训基地和炎症性肠病诊疗区域中心等，其医术医德深受群众赞誉。

广东省劳动模范、博敏电子股份有限公司技术管理部总监陈世金

电子电路技术创新研发的领航者

自1999年踏入电子电路行业以来，陈世金一直致力于IC封装基板、高端类载HDI等产品的工艺技术研发与管理工作，掌握了先进的覆晶封装工艺、封装基板的产品设计及制作工艺流程，现任博敏电子股份有限公司技术管理部总监。

陈世金先后主导了20项新技术的研发、16项新产品开发，其参与的“IC封装基板制程工艺与产品研发”项目荣获盐城市“黄海明珠”人才计划支持项目。主导或参与标准制定8项；获中国专利优秀奖1项、广东省科学技术二等奖2项，叶剑英基金科学技术奖一等奖1项；获授权专利82项(其中发明26项)；发表技术论文80余篇，发表技术演讲28场次，获得业界高度评价。

陈世金还创建“省市共建高密度混合集成印制电路广东省重点实验室”。由他主导的“基于5G通讯终端用高速高散热印制电路关键技术及产业化”项目其技术及产品指标达到国际先进水平。被评为梅州市梅江区第八批拔尖人才、2023年梅州市最美科技工作者、PCB行业青年科技之星、中国电子学会优秀科技工作者、工匠精神奖获得者。

陈世金现担任中国电子电路行业协会科学技术工作委员会委员、标准化工作委员会委员、中国电子学会电子制造与封装技术分会印制电路专委会常务委员、中国电子材料协会覆铜板分会专家委员会委员等职务。2024年，陈世金被认定为梅州市高层次人才(B类)。

广东省劳动模范、梅州市大埔县银江镇银村村党总支书记、村委会主任陈文燕

发展特色种植助农增收的“领头雁”

2017年5月，陈文燕当选梅州市大埔县银江镇银村村党总支书记、村委会主任。至今先后荣获广东省“三八红旗手”、梅州市“十大新闻人物”、梅州市“三八红旗手”荣誉称号。

一直以来，陈文燕始终聚力，动员外出贤达、社会热心人士和当地群众共200多人，成立了“银翔爱心义工队”，积极参与新农村建设、脱贫攻坚等工作，起到了良好的示范带头作用。同时，充分发挥女干部自身优势，以做好妇女工作为切入点，组织成立“银村舞蹈队”，创建“妇女儿童之家”，开展40多场形式多样、喜闻乐见的文艺活动，提振村民精气神，汇聚民心共谋乡村发展。

在推动人居环境整治工作中，陈文燕充分发挥党支部战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用，坚持率先垂范，带

动亲属和全村党员、干部带头拆除自家废弃猪舍、茅厕、旧屋，以实际行动打消群众消极被动的思想；在她的带领下，银村村共拆除废弃房屋、废弃猪舍、茅厕等5000多平方米，率先通过了县级的评估验收。

陈文燕充分发挥头雁效应，切实助力银村“百千万工程”。2014年，她无偿提供技术支持和产品销售等服务，引导银村村200多户群众种植金针花、金银花、菊花和木薯等经济作物。2019年以来，她率先引进“华南9号”黄金木薯种植技术，打造“三花+木薯”种植基地，规划建设集休闲、采摘、观光于一体的“十里银滩”一河两岸休闲长廊，擦亮了“银村招牌”；她还推动银村污水处理、文体广场、学校维修、老人活动中心等设施建设和改善了村民的生产和生活条件。